Анализ воспитательной работы                                                                                                    

  КГУ «ОШ №1»
 2022 -2023 учебный  год
         Будущее каждой нации и человечества в целом зависит от подрастающего поколения. И одним из важнейших условий развития общества является воспитание граждан, которые способны к социализации, уважающих права и свободы личности, обладающей высокой нравственностью, проявляющие национальную терпимость, уважительное отношение к языкам, традициям и культуре других народов.
В КГУ «ОШ №1 г. Темиртау» вся воспитательная работа строилась на основе закона «Об образовании», «Конвенции ООН о правах ребенка», «Концептуальной основы воспитания», ИМП «Особенности организации социальной, воспитательной и идеологической работы в организациях общего среднего образования» г. Астана 2015г, методическими рекомендациями по организации работы и реализации Программы «Рухани жаңғыру» в организациях образования г.Темиртау.
Тема воспитательной работы: Воспитание свободной, духовной, самостоятельной личности, обогащенной всесторонними знаниями.

Цель воспитательной работы школы: Создание эффективной системы воспитательной работы с учащимися, направленной на формирование казахстанского патриотизма, гражданского самосознания, толерантности, общей культуры, здорового образа жизни, реализация творческих способностей, профессионального самоопределения.
Задачи: - Формирование уважительного отношения учащихся к государственным символам Республики Казахстан.

- Формирование системы патриотического воспитания подрастающего поколения.

- Воспитывать доброе отношение к жизни, умение находить в ней радость, желание творить добро.

- Совершенствование системы профилактики религиозного экстремизма среди учащихся.

- Совершенствование системы профилактики предотвращения употребления наркотических и других вредных веществ в целях формирования социального наркотического иммунитета среди учащихся.

- Формирование эффективной системы развития педагогики сотрудничества в целях поддержки родителей в осуществлении их прав на участие в воспитательной работе школы.

          В 2022-2023 учебном году воспитательный процесс осуществлялась по тематическим направлениям каждого месяца, при планировании работы особое внимание уделялось спецпроектам программы «Рухани жаңғыру»: «Дәстүр мен ғұрып», «Үнем- қоғам қуаты»
           У каждого классного руководителя разработан воспитательный план, согласованный и утвержденный   администрацией школы, где цели и задачи воспитательной работы охватывают все направления Концептуальной основы воспитания. Концептуальная основа воспитания включает в себя следующие направления: 

· Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание;
· Духовно-нравственное воспитание;

· Национальное воспитание;

· Семейное воспитание;

· Трудовое, экономическое и экологическое воспитание;

· Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры;

· Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание;

· Физическое воспитание, здоровый образ жизни.
Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание:

 Цель: формирование патриота и гражданина, способного жить в новом демократическом обществе; политической, правовой и антикоррупционной культуры личности; правосознания детей и молодежи, их готовности противостоять проявлением жестокости и насилию в детской и молодежной среде.

Задачи:

- формирование осознанного позитивного отношения к патриотическим ценностям;

- формирование стремления к реализации активной гражданской позиции;

- воспитание любви и уважения к Родине, культуре, истории;

- пропаганда государственных символов
Одним из основных направлений воспитательной работы является воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание. Все знаменательные мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятным датам Республики Казахстан, носят массовый характер: День Знаний, День языков РК, День Республики, День Первого Президента, День Независимости, День государственных символов, праздник Наурыз, День Единства народов Казахстана, День Защитника Отечества, 9 мая – День Победы. С целью формирования гражданственности и воспитания чувства казахстанского патриотизма все торжественные мероприятия начинаются с исполнения гимна Республики Казахстан.     
Для реализации общенациональной идеи «Мәңгілік ел» через патриотическое воспитание используются различные формы и методы работы по каждому направлению:
-  поисковая работа учащихся;

-  традиционные мероприятия.

-  исследовательская и проектная деятельность 

- экскурсионно-краеведческая работа (работа школьного музея «Боевой славы»)
Праздник День Знаний - 1 сентября прошло массово и интересно на тему: «Стремление к знаниям, трудолюбие и патриотизм» (охват 294 учащихся). После торжественной линейки во всех классах прошли классные часы, где классные руководители рассказывали о Конституции Республики Казахстан – о главном законе страны, о достижениях нашего независимого Казахстана, об истории школы, о достижениях учащихся.
 В подготовке и проведении Дня языков РК приняли участие школьное методическое объединение учителей казахского, русского и иностранного  языков.  С хорошим воспитательным потенциалом прошла праздничная неделя «Язык – золотой клад народа» (охват 211 учащихся). Во всех классах прошли классные часы: «Язык душа народа», «День языков народа Казахстана», «Язык – золотая колыбель народа».
 
Продолжая тему воспитания Казахстанского патриотизма необходимо отметить мероприятия, посвященные Дню Первого Президента РК, Дню Независимости, проводимые с целью воспитания гражданского патриотизма, чувства сопричастности к судьбе своей республики, уважения к истории своего народа.
 Празднованию Дня  Республики Казахстан был посвящен период с 20 октября по 25 октября 2022 года.
    В рамках празднования Дня Республики Казахстан в школе №1 были проведены следующие мероприятия:

· С 20 октября на первом этаже школы для учащихся, родителей и педагогов оформлен тематический стенд «Моя Республика». 
· «Мой Казахстан» - под таким названием в школьной библиотеке прошла книжная выставка. 
· С 23 октября  для учащихся, родителей, педагогов демонстрировались видеоролики, посвященные Дню  Республики Казахстан.

·   24 октября учитель истории Тулекбаева Т.М. провела познавательный урок «Мой Казахстан» среди учащихся 9-х классов (охват 26 учащихся) . Учащиеся смогли проявить свои знания о Казахстане, о ее бескрайных просторах. 

· С 15.10 по 22.10.2022г. проведен конкурс рисунков «Мой любимый Казахстан» среди учащихся 1-6 классов, в конкурсе приняло участие более 32 учащихся, лучшие работы были выставлены на 1 этаже школы.

              Основной целью празднования Дня Независимости РК является воспитание гражданственности, толерантности, формирование интереса к истории и культуре Казахстана. Развивать творческие и коммуникативные способности. Все мероприятия, проводимые школой №1 в данный период, были направлены на пропаганду идей независимости, укрепления единства между народами. В рамках празднования Дня Независимости Республики Казахстан в школе №1, были проведены следующие мероприятия: 12 декабря в дистанционном формате школы прошла общешкольная линейка под девизом «Я горжусь тобой, мой Казахстан» для учащихся 1-11 классов. (охват 212 учащихся). На линейке внимание учащихся было обращено на то, что летопись современного Казахстана начинается с 16 декабря 1991 года. В этот день Казахстан объявил себя Независимым суверенным государством. За 33 года Казахстан обретя свою независимость, открыл новую веху в своей истории: окреп, достиг больших результатов в своем развитии. «Мы единый народ Казахстана!» - под таким названием в школьной библиотеке проходила книжная выставка. Таким образом школьный библиотекарь Жиентаева К.А. знакомит учащихся  с историей развития независимого Казахстана. Вниманию учащихся представлены материалы, связанные с программой «Казахстан 2050». С 12 декабря в кабинете информатики для учащихся, родителей, педагогов демонстрировались видеоролики, посвященные Дню Независимости Республики Казахстан.  
·  Ежегодно традиционно в декабре месяце проводится тестирование на знание государственных символов РК
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Анализ результатов показывает положительную тенденцию роста знаний значения атрибутики, истории и авторов.

Учащиеся школы  пришли к выводу, что хорошо жить в согласии под мирным небом и ярким солнцем, есть возможность спокойно учиться, проводить много времени с друзьями, родными и близкими людьми. Классные руководители отметили, что  наше государство  очень молодое и все лучшее у него впереди. Именно от нас зависит, какой сложится наша жизнь в будущем, каким станет родной Казахстан. Большое счастье, что казахстанцы живут в мире и согласии.
Выполняя план мероприятий по проведению празднования 1 – мая Праздника единства народа Казахстана, в общеобразовательной  школе №1 были проведены следующие мероприятия:
    Библиотекарем школы был оформлен информационный стенд «Дружба народов». Классными руководителями были проведены тематические   классные часы по темам: «Дружба стран-основа стабильности», «Вместе мы сильнее и мудрее», «Братство народов», «Единство и братство народов Казахстана», беседы «История 1 мая» и др. (охват 217 учащихся)  Старшей вожатой школы Франк В.А. была показана слайдовая презентация «Народы Казахстана» для учащихся 1-5 классов, учителем истории Нагметовой И.Б. была проведена онлайн интеллектуальная игра  «История образования Ассамблеи народа Казахстана», (охват 27 учащихся) психологом школы Колесовой Л.Д. была проведена  час общения «Единство и братство народа Казахстана». (охват 22 учащихся).
В школе была организована выставка детских рисунков «Мы дети одной земли» учителем ИЗО и черчения Какимовой С.М. Учитель русского языка Исмайлова Ж.О. провела конкурс сочинений «Мы дети одной планеты».         
Огромный воспитательный потенциал несут школьные традиции, которые представляют собой исторически культурное наследие, развивающееся с учетом современных реалий жизни.  

     В связи с празднованием 78-ой довщины Победы Великой Отечественной войне администрация   школы ведущую роль отводит гражданско-патриотическому воспитанию молодого поколения. Совместная работа педагогического коллектива, учащихся, родителей   ориентирована на решение следующих задач:

-  содействие формированию гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины, любви к своему городу; уважительного отношения к истории своей страны.

-    формирование нравственных основ личности, повышение уровня духовной культуры;

-    формирование позитивного отношения к военной службе.
     В рамках подготовки к празднованию  Независимости Республики Казахстан и 78-летие Победы в Великой Отечественной войне в школе разработан и утвержден план работы  в рамках достойной встречи этих дат. В течение учебного года  в данном направлении проводились общешкольные тематические линейки,  уроки мужества в дни знаменательных дат,  творческие   конкурсы, выставки работ учащихся.  3 мая  прошла  мероприятие ко дню Победы, в которой учащиеся 1-11кл. стали участниками школьной акции «Полевая почта». Учащиеся 6 «А» класса рассказали о истории появления георгиевской ленты, стихи о Великой Отечественной войне. Учащимися 7-11 классов организованы  поэтические минутки-знакомство учащихся 1-5 классов   с произведениями  о Великой Отечественной войне.  Проведены среди учащихся 7-9 классов  конкурсы- викторины по прочитанным произведениям о героическом прошлом страны. Итогом мероприятия стал онлайн конкурс рисунков «Нам нужен мир!». В 10 «А» классе прошел онлайн Урок Мужества «Героические страницы истории моей страны» (охват 21 учащихся). Итогом данного урока мужества стало создание мобильной выставки листов боевой славы «Этот день мы приближали, как могли!», представляющую панораму событий Великой Отечественной войны 1941-1945г.    

    Школьный музей «История школы» является одной из форм дополнительного образования, развивающей сотворчество, активность, самодеятельность учащихся в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов, имеющих воспитательную и познавательную ценность.  

       Увеличилось число учащихся, интересующихся историей родного края, экскурсионной работой. Учащиеся 6, 7 классов составили обновленный актив музея, стали разработчиками экскурсий, исследовательских и творческих работ, выполненных на базе школьного музея. 
Положительные результаты: Выросло количество и качество проводимых мероприятий в школе, отмечается активное участие детей в воспитательных мероприятиях и сотрудничество родителей. Исходя из выше изложенного на 2023 – 2024 учебный год ставим следующие задачи:

1.  Организацию воспитательных мероприятий, направленных на формирование представлений о базовых национальных ценностях казахстанского общества, таких как патриотизм; социальная солидарность; гражданственность.
2.  Организация коллективной творческой деятельности ученического самоуправления, ориентированную на духовно-нравственные   ценности.

3.  Развивать творческую инициативу учащихся через вовлечение их в кружковую работу, конкурсы патриотической направленности, работу школьного музея.
       Формирование правовой культуры подростков –   одна из основных задач воспитательной работы. Основу ее составляют такие важнейшие характеристики как знание своих прав и обязанностей,  чувство собственного достоинства и уважения окружающих, миролюбие, терпимость; основных правовых ценностей, знаний о правах, свободах человека, способах их реализации, об основных отраслях права, включая знания о государстве, о выборах;  пониманию  прав и обязанностей гражданина Казахстана, ценности (солидарности, справедливости, гражданского долга, уважения к правам других, толерантности), а также необходимые социальные компетенции через получение практических навыков применения  этих знаний в жизни. Формирование культуры межнациональных отношений – еще одно из  направлений воспитательной работы в школе. Ведется работа по развитию у учащихся толерантного мышления. Большое внимание уделяется противодействию проявлениям экстремизма, деятельности неформальных молодежных объединений экстремистского толка  (беседы «Кто такие неформалы», диспут «Быть гражданином », «Молодежные игры. К чему они приведут?», «Культура подростка», акция «Мир без нацизма», «Я рисую мир!» и т.д.)


Формирование правовой культуры у всех категорий участников образовательного процесса проходит через включение обучающихся в творческие мероприятия, организацию доверительного общения среди подростков, предоставление альтернативы проведения свободного времени.

           В течение года большое значение придавалось изучению правовых  документов учащимися, родителями. Согласно плану учащиеся изучали Конвенцию ООН о правах ребенка, Устав школы, Конституцию РК, Кодексы РК
           В рамках правовых недель для учащихся была организована выставка книг, буклетов «Правовед». Открытие недель начинались с оформления уголка «Правовой всеобуч»,  где учащиеся школы  в доступной форме смогли познакомиться с основными  положениями Конвенции ООН по  правам ребенка, Декларацией  прав человека, принять участие в школьной  викторине «Мои права и обязанности».

         Активом ООСП совместно с педагогом – организатором проведена встреча с юристами, представителями правоохранительных органов; классными руководителями проведены беседы по теме: «Грань вседозволенности. Как её обойти?», «Закон и право», «Правовая компетентность», «Что я знаю о моих правах?», «Толерантен ли я?», «Неформальные объединения молодежи; учителями истории проведен цикл правовых лекториев с использованием современных технологий.      

В течение учебного года классные руководители проводили заседание круглого стола  «Поэтом можешь ты не быть, а гражданином быть обязан?» для учащихся-6 классов, для учащихся 9-11 классов учитель истории  Нагметова И.Б. организовала  интеллектуальную игру  « Правовой марафон». 

      Самыми интересными стали  классные часы по формированию  правовой культуры подростка: 

- «Нужно ли отстаивать свои права?» (7а), 

- «Принять или оттолкнуть?» (6а)

- « Я имею право на жизнь!» (9акл), 

- «Законопослушный гражданин» (8а кл),

-  «Мой выбор!» (7б кл), 
- «Я и мои права» (5а кл),

- «Правонарушение и наказание» (10а кл).

В целях правового воспитания проводились лекции, беседы с приглашением  инспектора по делам несовершеннолетних Акимжан Султан., разъяснялись Кодекс РК «О браке и семье», проводились тренинги. В течение учебного года  проводились классные часы по разъяснению и обсуждению Конвенции ООН по правам ребенка. 
Рейды в рамках профилактической работы с неблагополучными семьями по месту жительства, имеющих несовершеннолетних детей. (5 рейдов), на учете ГЮП СтОП по школе стоит ученик 8 «А» Литвинов Моисей. В течение года еженедельно проводились недели правовых знаний. При планировании мероприятий в рамках недель, учитывалась работа всех школьных структур: работа классных руководителей, социальной службы, психологической службы, ШКБ, администрации школы и представителей ГЮП СтОП. Проведены беседы с учащимися «Мы и закон», беседы по правилам поведения подростков в общественных местах, «Вредные привычки». беседы об ответственности несовершеннолетних «Права и обязанности», «Знаешь ли ты свои права и обязанности?», «Вымогательство»,  и др.
    В целях профилактики в школе ведется работа по профилактике и противодействию экстремизму. Данная работа заключается в раннем выявлении и профилактике фактов пропаганды и предпосылок к возникновению экстремистских проявлений. Для этого в нашей школе реализуются  план мероприятий по профилактике и противодействию экстремизму.
 Наиболее распространенными формами реализации мероприятий по профилактике экстремизму является: проведение лекций; просмотры видеофильмов соответствующей тематике; круглые столы и тематические семинары для педагогов и учащихся 8-9 классов; в 1-4 классах проводились беседы «Что такое религия?», «Чем опасно сектантство», «Еще раз о духовности», в 5-9 классах проводили беседы «Теория религии», «Ислам, наука и культура», «Религиозный фанатизм и его влияние на окружающих», «Суицид – что это такое», «Влияние ислама на развитие образования, науки и культуры», «Понятие о свободе вероисповедания», «Толерантность», диспут «Религиозный экстремизм, выпуск стенгазеты «Религии народов мира». В ходе бесед с учениками приводили примеры религиозного экстремизма из материалов телепередач, новостей, газетных статей. Цель бесед была достигнута, так как у детей сформировано правильное представление о религиозном фанатизме и экстремизме, 

- тематические классные часы: «Давайте дружить народами», «Возьмемся за руки, друзья», «Нам надо лучше знать друг друга», «Приемы эффективного общения», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Профилактика и разрешение конфликтов», «Богатое многообразие мировых культур», «Семейные тайны», «Дружба спасет мир» 1-4 классы; «Язык великое наследие народа» 5-6 классы, «Мир в твоих руках» 7-9 классы. На классных часах проводятся разъяснительная работа по вопросам внешней атрибутики.

- «Круглые столы» для старшеклассников «Современные религиозные объединения» и «Как не попасть под влияние религиозных сект?» (раздача памяток по соответствующей тематике учащимся 7-9 классов.)

- В рамках декады «Толерантность спасет мир» была проведена общешкольная линейка, целью которого являлся развитие творческого потенциала, приобщение к культуре, взаимопониманию любви к родине. (охват 290 учащихся). Психолог школы Колесова Л.Д. провела лекцию на тему: «Толерантность: что это?» формируя у учащихся способность к толерантному общению. к конструктивному взаимодействию с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения. (охват 28 учащихся).
- Учитель русского языка и литературы Исмайлова Ж.О. в старших классах провела литературную гостиную «От сердца к сердцу», где учащиеся читали стихи русских и казахстанских поэтов о любви, о дружбе, о доброте.(охват23) 

- Библиотекарь школы Жиентаева К.А. провела мероприятие «Путешествие в страну толерантности».

-В рамках дня Духовного согласия в школе проведен конкурс презентации слайдов на темы: «Мировые религии», «Астана-город мира».

- Индивидуальные профилактические беседы с учащимися родителями и педагогами;

- Системная работа учителей истории и права по формированию у учащихся гуманистического мировоззрения и убеждения на основе нравственно-духовных ценностей;

- Организация обсуждения периодической печати и СМИ в целом, по вопросам религиозного экстремизма с педагогическим и ученическим коллективами школы;

- В ноябре месяце проведены мероприятия по плану в рамках реализации основных положений Послания Президента страны народу Казахстана «Казахстан в новой глобальной реальности: Рост, реформы, развитие.»;

- В октябре месяце на совещании при директоре рассматривался вопрос «Об организации работы школы по профилактике религиозного экстремизма» 

- Ознакомление учащихся и педагогов со статьями УК РК «О вероисповедании» и «О свободе вероисповедания и религиозных объединений»;

- Проведение ежемесячных 20-минуток по теме «Угроза вовлечения молодежи в тоталитарные секты» для учащихся 8-9 классов. («Злобный лик экстремизма». Сентябрь- учитель религиоведения);

- Создание банка данных о религиозных объединениях, расположенных в городе и области и учащихся, посещающих эти религиозные объединения. 
- Проведено анкетирование по выявлению посещения учащихся религиозных объединений (сентябрь 2022 г., психолог). Обновлен банк данных о посещении религиозных объединений родителей и учащихся школы. Сведения о данных учащихся (0 человек), переданы в ГУ «ОО»;

- тренинги для учащихся 8-9 классов; диагностическая работа с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся,  
- благотворительные акции «Дети – детям»; 

- Родительская гостиная « Семья - глаза в глаза», «Терпимость- мудрость души». Выступление психолога  «Нравственные основы воспитания. Место, функции и роль религии в обществе»;

- родительские собрания «Толерантность: терпение и самоуважение», «Проявление толерантности в семье», по формированию толерантных отношений; проведение разъяснительной работы среди родителей и учащихся; проведение анкетирования учащихся по вопросам религиозного экстремизма; контролирование посещаемости учащимися из проблемных семей спортивных секций, кружков.
-  Контроль состояния работы классных руководителей, информационно – пропагандистских групп по вопросам профилактики религиозного экстремизма (в течение года  Администрация).

В проведении вышеизложенных мероприятий принимают участие классные руководители, психолог, социальный педагог, инспектор ГЮП .
Кроме того проведен ряд мероприятий по выполнению  решений антитеррористической группы образовательных учреждений:
1. Проведены инструктажи с сотрудниками   о повышении бдительности и по обеспечению безопасности школы.
2. Разработана тематика классных часов  и проведения бесед  с обучающимися 1-9 классов по ОБЖ.
3. Проводится периодический осмотр территории школы, проверка целости ограждений по периметру, мало просматриваемых мест между постройками (2-3 раза в неделю).
4. Проверена работоспособность аварийных выходов.

Также уделялось внимание профилактическим мероприятиям в сфере экстремизма и терроризма: проведены тематические  классные часы с учащимися,  родительские собрания, 9 рейдовых мероприятий с участием инспектора ГЮП, социального педагога, завуча по ВР.  По  результатам анкетирования: 92 % учащихся школы  считают, что овладели навыками толерантного поведения, установили толерантные взаимоотношения с семьей и социумом; 100%  - не разделяют идейных взглядов экстремистских группировок, осуждают их деятельность.
Положительные результаты: Исходя из всего вышесказанного считаю, что работа по правовому воспитанию носит системный характер, используется различные формы и методы работы. По сравнению с прошлым учебным годом количество учащихся уклоняющихся от обучения сократилось. Подводя итоги по правовому воспитанию на 2022 – 2023 учебный год ставим следующие задачи:
1.Формирование основных правовых ценностей, знаний о правах, свободах человека, способах их реализации.
2. Формирование культуры межнациональных отношений.
               
Духовно-нравственное воспитание:
Цель: Формирование духовно-нравственных и этических принципов личности, ее моральных качеств и традициями жизни казахстанского общества.

Задачи:
- формирование знаний истории и культурных ценностей РК и других народов;

- формирование традиционного миропонимания и мировоззрения;

- формирование волевого характера, способности преодолевать любые возникающие трудности.

   Зажечь искру душевной чистоты, любви к ближнему, уважения к старшему, а через эту искру разжечь костер духовности, патриотизма, нравственности – одна из первостепенных задач педагогического коллектива. Приоритетным  направлением в  воспитании подрастающего поколения  является  духовно-нравственное воспитание. Духовность тесно связана с национальной идеей процветания и защиты современного Казахстана, без нее невозможно добиться серьезного результата ни в политике, ни в экономике, ни в системе образования. 

      Огромную роль в формировании  духовных ценностей играют  традиции школы.

     В течение многих лет наша школа активно сотрудничает с  культурными учреждениями города: библиотекой А.Гайдара, с театром юного зрителя, театром музыкальной школой им.Г.Жубановой, краеведческим музеем, культурным центром Первого Президента. Педагогический коллектив школы старается разнообразить досуг школьников, вовлекая их в экскурсионную работу, исследовательскую деятельность, волонтерское движение.

В течение этого года классные руководители активно сотрудничали с учреждениями культуры города:  учащиеся 5-11кл. посетили  театр юного зрителя («Письма памяти», «Позови меня в прошлое»),учащиеся 1-4кл. – «Маленькие герои большой войны», посвященные 78- годовщине Великой Победы.

 Библиотека имени А.Гайдара организовала онлайн встречи с тружениками тыла, очевидцами блокадного Ленинграда, знакомила учащихся нашей школы с произведениями казахстанских авторов.

Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях происходит на занятиях кружков художественно-эстетического цикла, уроков технологии, результатом которых являются ежегодные творческие выставки. В течение учебного года в школе проходили выставки детских работ  с участием педагогов, родителей и администрацией школы.
 Так, в октябре в рамках праздника «Золотая осень» была организована выставка «Дары природы» Учащиеся 1-5 кл. представили оригинальные композиции  из овощей и фруктов,  творческие рисунки и аппликации,  работы, выполненные учащимися из мозаики.       

 В марте состоялась школьная выставка «Полет фантазии», посвященная 76-годовщине Великой Победы. По итогам выставки все ребята были отмечены грамотами.
         В октябре месяце была проведена Неделя детской книги, во время которой проведены рейды по сохранности учебников, выставку рисунков по любимым произведениям. Проводился обзор по книжной выставке «Советуем прочесть» к неделе детской книги.

Запланированы и проведены ряд мероприятий, посвященные духовно-нравственному воспитанию: конкурс чтецов среди 5-7 классов «Язык – великая сила», ответственная (Искакова Э.С.), «Дружат языки - дружат народы» (Исмайлова Ж.О.). На этом конкурсе ребята показывали свои таланты выразительного чтения, читали произведения казахских, русских авторов. Также читали произведения на английском языке. Наряду с этим в библиотеке в сентябре была оформлена книжная выставка: «Темиртау: прошлое и настоящее». Учащиеся школы приняли активное участие в оказание посильной помощи ветеранам, проживающим на микрорайоне школы: «Дом без одиночества», организовали праздничный концерт к Дню города и к Дню пожилых людей «Люди нашего города». 

          К прекрасному празднику дню Учителя Комитетом по самоуправлению школы, был проведен праздничный концерт, где награждали и поздравляли всех учителей нашей школы с Днем Учителя.  
В рамках декады «Толерантность спасет мир» в общеобразовательной школе №1 была проведена онлайн общешкольная линейка по теме: «Моя многонациональная страна» целью которого являлся развитие творческого потенциала, приобщение к культуре, взаимопониманию и любви к родине. На линейке учащиеся средних классов рассказывали стихи о Родине, о дружбе, о труде. (охват 287 чел.). Для учащихся старших классов психолог школы Колесова Л.Д. провела беседу на тему: «Насколько я толерантная личность» формируя у учащихся способность к толерантному общению, к конструктивному взаимодействию с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения. (охват 32 учащихся). А также провела тренинг «Жить в мире с другими». Во всех классах проведены классные часы на темы: «Говорим о толерантности», «Семья – это семь Я», «Я и толерантность вокруг меня», «Дружба спасет мир». Библиотекарь школы Жиентаева К.А. совместно с сотрудниками городской библиотеки провели мероприятие «Толерантность – диалог культур», где знакомили детей с книгами молодых авторов о Казахстане, как о многонациональном государстве. Люди разных национальностей живут в мире и согласии. Дети разных народов вскормлены одной матерью Родиной Казахстан. Учитель физической культуры Шевченко А.В. с 16 ноября по 19 ноября на свежем воздухе с учениками младших классов провел массовое спортивное мероприятие «Спорт и дружба едины», а с учениками средних классов спортивный конкурс «Наше здоровье в наших руках
        Основной целью празднования Дня Наурыза является воспитание казахстанского патриотизма, воспитание уважения и любви к истории, культуре и традициям народа. Все мероприятия, проводимые школой №1 в данный период, были направлены на создание атмосферы творчества способствующей развитию личности, побудить учащихся к изучению истории своей страны, своего народа.

             В рамках празднования Дня Наурыза в школе №1, были проведены следующие  мероприятия:

1. Праздничное мероприятие «Наурыз – начало весны» (охват 276 учащихся)

2. Конкурс на знание пословиц и поговорок, обычаев и обрядов (охват 46 учащихся)

3. Библиотечная выставка «Наурыз – праздник мира и дружбы»

4. Интеллектуальная онлайн игра «Наурыз – праздник единства природы и человека» (охват 22 учащихся)
5. Классные часы: «Наурыз начало года», «Наурыз праздник равноденствия» и т.д. (охват 296 учащихся)
6. Концерт «Солнечный праздник – Наурыз» 

Ежегодно идет рост вступления в ряды ЕДЮ «Жас Ұлан». В школе созданы 4 отряда. Жасуланвцы постоянно развивают свою познавательную активность, интеллект, культуру умственного труда, личностный потенциал, активно участвуют в городских и школьных мероприятиях «Жить здоровым – здорово!», «Экология и жизнь», «Я и мои права», «Родина помнит своих героев». ( охват 100%).

Положительные моменты: Совершенствуется работа актива ЕДЮО «Жас Улан», активно развивается работа школьного самоуправления. Духовность тесно связана с национальной идеей процветания и защиты современного Казахстана.  Школа на следующий учебный год ставит задачи для создания необходимых условий для духовно-нравственного воспитания учащихся.

 -  взаимодействие с семьями учащихся;

-   учебно-воспитательный процесс;

-   информационно - просветительская работа;

 - систему воспитательных мероприятий школы, реализуемых совместно с учреждениями дополнительного образования.

Трудовое, экономическое и экологическое воспитание:
Цель: Формирование осознанного отношения к профессиональному самоопределению, развитие экономического мышления и экологической культуры личности. 

Задачи: 

- формирование ответственного отношения к окружающей среде;

- развитие эстетических чувств (умение увидеть и прочувствовать красоту природы, желание сохранить её. 
Образовательная деятельность школы обладает значительным потенциалом для формирования экологической культуры школьников. Знания в области экологии необходимы для того, чтобы помочь ребенку выйти на путь сотрудничества с окружающим миром, обрести гармонию во взаимодействии с ним, помочь развивающейся личности присвоить ценности и идеалы гуманного человека. В процессе образования учащиеся имеют возможность осмыслить происходящие в мире и стране процессы, сформировать собственную позицию в отношении проблем, затрагивающих каждого человека, сознательно исполнять свой гражданский долг перед обществом и будущими поколениями.

     В большей степени эта работа прослеживается  не только в  изучении школьных предметов: окружающего мира, природоведения, географии, экологии , но и в деятельности школьного экологического отряда «Планета», кружковой деятельности.

Учащиеся 6-11 классов занимаются проблемами экологической безопасности.

    В формировании экологической культуры школьников огромную роль играют массовые внеклассные занятия: праздники, утренники, ролевые игры на экологические темы, такие как:

- акции «Посади дерево»; «Сохраним зеленую планету»;

- операция «Кормушка», «Трудовой десант»;

- участвуют в городских мероприятиях,  областном дистанционном  конкурсе исследовательских работ по экологии  «Зеленая планета»

-  конкурс рисунков «День Земли»

-  экологическая викторина «Знатоки природы»

-  викторина «Вода чудесный дар природный» и т.д.

        Активной природоохранной деятельностью занимается отряд «Планета», основным направлением деятельности которого является работа по озеленению и благоустройству пришкольной территории, работа на пришкольном участке. Главное условие становления гражданского общества в Казахстане - это высокий уровень правосознания и социальной активности граждан. Понимая это, коллектив школы работает над тем, чтобы каждый ученик был экологически ответственным. На уроках биологии, краеведения, природоведения, дети приобретают навыки решения экологически значимых проблем. Они еще более эффективно осваиваются в ходе социальной практики, в разработке и реализации социальных проектов. 

           В начале учебного года был проведен экологический субботник. Учащиеся начальных классов отнеслись с пониманием важности данного мероприятия, ведь речь шла о чистоте города, окружающей среды. Экологический субботник начался с линейки, где всем была разъяснена важность и необходимость участия в данном мероприятии. Классные руководители перед выходом на территорию для учащихся проводили инструктаж по технике безопасности. 
Положительным моментом в экологическом воспитании является деятельность экологического отряда «Планета», основным направлением деятельности которого является работа по озеленению и благоустройству пришкольной территории, работа на пришкольном участке.

Положительная работа по экологическому направлению позволяет решать следующие задачи на 2023 – 2024 учебный год 

•
Формирование экономической и экологической культуры;

•
Формирование у учащихся гражданской ответственности за экологическое состояние окружающей среды;

Национальное воспитание:
Цель: Ориентация личности на общечеловеческие и национальные ценности, уважение к родному и государственным языкам, культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан.

Задачи: 

- воспитание понимания самобытности культуры разных народов, бережного отношения к национальным ценностям:

- воспитание позитивного отношения к культурным различиям, обеспечивающим условия к представителям других народов;

- формирование культуры межнациональных отношений учащихся.
Учебный процесс начался в сентябре месяце с проведением Республиканской акции «Дорога в школу». В рамках этой акции были проведены ряд мероприятии по выявлению детей, не охваченные обучением. Своевременно учителя прошли свои микроучастки, собраны справки подтверждающие о трудоустройстве выпускников. По итогам этой акции, не было зафиксировано случаев необучаемых детей, из фонда всеобуча была материальная помощь учащимся из списка социально незащищенных детей. Проведено заседание общешкольного родительского комитета и родительское собрание в классах по акции «Дорога в школу». На классных  собраниях    дана информацию родителям о ходе акции «Дорога в школу», для привлечения более тесного сотрудничество и оказании благотворительной помощи детям из социально незащищенных семей.  

В школе проводились: 

· единые тематические классные часы («О Стратегии развития Казахстана до 2050 года. Концепция государственной молодёжной политики РК», «Права и обязанности граждан», «Гражданский кодекс РК», «Трудовой кодекс РК», «Правонарушение и преступление. Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Свобода совести. Закон РК «О свободе вероисповедания и религиозных объединениях», «Послание Президента народу Казахстана» и другие);

· Дни профилактики курения, алкоголизма, токсикомании и наркомании;

·  коллективно-творческие дела, посвященные Международному Дню без табака; Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, Всемирному Дню здоровья.

· ежемесячно проводились правовые общешкольные линейки («Виды наказания несовершеннолетних. Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Формирование правильного правосознания – воспитание законопослушного гражданина РК», «Послание Президента РК народу Казахстана» и т.д.)

· С 10 ноября по 22 декабря проводился месячник в рамках реализации программы борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Во всех классах прошли классные часы «Здоровье – это жизнь», «Мы за здоровый образ жизни», «Скажем «нет» наркотикам!»., спортивные соревнования по баскетболу, волейболу. Конкурсы газет «Ударим юмором по вредным привычкам», «Мифы о наркотиках»

Систематически организовывались круглые столы, просмотр  и обсуждение видеофильмов, встречи со специалистами по проблемам наркомании и  алкоголизма, тематическая неделя «В здоровом теле – здоровый дух», акция «Спорт вместо наркотиков». 
Семейное воспитание:
Цель: обеспечение эффективного взаимодействия и повышения воспитательного потенциала семьи.

Задачи:

- создание условий взаимодействия семьи и школы на основе сотрудничества

- оказание психолого-педагогической помощи семье в воспитании и обучении детей;

- привлечение родителей к мероприятиям в школе         
      Организация сотрудничества родителей и школы в деле воспитания на основе единой педагогической позиции -  одна из главных задач организации работы школы с родительской общественностью.

 Единство деятельности семьи и школы, эффективность и действенность работы с родителями осуществлялись через четко организованную систему работы школы. 
     -  создание системы целенаправленной работы с семьями с    целью формирования компетентности родителей в вопросах развития, обучения и воспитания детей.   

   - оказать коррекционно-педагогическую и психологическую поддержку         семьям в вопросах воспитания, обучения и развития детей.

  - формирование взаимного доверия в системе отношений между учреждением и семьёй.

  - повысить правовую компетентность родителей.

  - организовать совместную деятельность учреждения и родителей по укреплению здоровья детей.

 - использовать современные формы и методы работы с семьей;  

      Нормативно-правовым обеспечением, регулирующим деятельность администрации в ходе работы с родителями, является:

      - Устав КГУ «ОШ № 1» г. Темиртау;

      - Закон РК «Об образовании»

      -  Кодекс РК «О браке и семье»;

      -  Декларация прав человека;

      -  Программа развития школы;

      -  Положение об общешкольном родительском комитете школы;

      -  Положение о классном родительском собрании;

      -  Положение о классном родительском комитете;

      -  Положение о родительском всеобуче;

      -  Положение о Совете школы;

      - Методические рекомендации по взаимодействию с родительской общественностью.

        Работа педагогического коллектива школы  с родительской общественностью осуществляется по следующим направлениям:

  1. Информационно- просветительское:

-  проведение родительского всеобуча 

-  классные родительские собрания 

- индивидуальная консультация психолога и соц. педагога по вопросам воспитания учащихся; 

-   диагностические исследования;

- консультация с родителей с врачами – специалистами центров по вопросам  здоровьесбережения учащихся;

    2.Организационно - деятельностное;

  -  участие в заседаниях Совета школы; 

  - проведение заседаний общешкольного родительского комитета;

  - участие в заседаниях  Совета профилактики, организация рейдов совместно с социальным педагогом в  «социально неблагополучные семьи»;
  -     привлечение родителей   к организации кружковой работы в школе 

  - индивидуальная работа классного руководителя с родителями (беседы, консультации);

     3. Творческое 

  - организация совместных классно-семейных праздников;

  - выездные экскурсии

  - участие в проектной деятельности.

          Работа с родителями ведется не только в традиционных направлениях – организованная работа родителей в составе родительских комитетов, но и при проведении родительских всеобучей. 

Родительский всеобуч позволяет создавать более комфортную обстановку для жизнедеятельности учащихся, для организации досуга учащихся, воздействия на личность ученика без физического или психического давления, родительский лекторий ставит перед собой цель научить родителей быть родителями – воспитателями, друзьями своим детям, рассказать родителям о многообразии мира ребенка, о его особенностях. Родительский всеобуч дает родителям учащихся необходимые знания не только о возрастных особенностях детей, но и психологическом состоянии ребенка, о путях взаимодействия с ребенком, особенно с детьми асоциального поведения, учит родителей любить своих детей, вне зависимости от их поведения или состояния их учебы, находить прекрасное и отталкивать все недоброжелательные явления. 

Основными видами родительского всеобуча являются родительские собрания, как классные, так и общешкольные.

Тематика родительского всеобуча разработана с учетом проведенного опроса на итоговом заседании    среди представителей родительских комитетов в апреле месяце

       На основании программы «Педагогическое просвещение родителей» Министерства образования РК, с учетом пожеланий родителей школьный педагогический всеобуч освещал следующие вопросы:

    1.  Особенности детской и подростковой психологии.

    2. Приоритет семьи в воспитании ребенка.

    3. Школа и семья: как помочь друг другу?

    4. Культура общения подростка.

    5. Воспитание нравственного идеала, духовного мира старшеклассников. 

    6. Правовая культура ребенка.

   7. Эстетическое воспитание в семье.

   8. Конфликт в подростковой среде. Роль психологической службы примирения в межличностных конфликтах.

   9. Атмосфера жизни семьи как фактор физического и психического здоровья.

   10. Безопасный Интернет.

    Для освещения данных вопросов   на родительские всеобучи приглашались врачи -  педиатры, специалисты из центра ЗОЖ Махмутова М.И. врачи центра СПИД (Курметова А.), инспектор ГЮП Абдиманов Д.Б., врач-нарколог Терентьев В.А.

     В течение учебного года родители участвовали в социологических опросах, отвечали на вопросы анкет. В результате анкетирования по вопросу удовлетворённости родителей состоянием образовательной и воспитательной работы школы было выяснено следующее:

    - 80 % родителей удовлетворены уровнем преподавания, своими отношениями с педагогами и администрацией;

    -  71 % родителей определяют уровень нагрузки как оптимальный;

    - 72 % опрошенных удовлетворены отношениями своего ребёнка с педагогами и к школе в целом;

    -   86 % родителей ценят мнение педагогов и прислушиваются к их рекомендациям;

    -  63 % родителей считают, что школа в своей деятельности должна делать, акцент   на образовании, а 37% отдают предпочтение воспитанию.

      Школа использует потенциал родителей в экономическом, юридическом, компьютерном просвещении школьников. Родители участвуют в итоговой аттестации учащихся, проведении тематических классных часов, школьной конференции, в работе Совета профилактики, Совета школы.

       В 2022-2023 учебном году было проведено 4 заседания Попечительского Совета , на которых рассматривались различные вопросы: 

- выборы председателя Совета ПС, 

- знакомство с публичным докладом директора по итогам учебного года,

- обеспеченность школы учебниками;

-  проведение школьных праздников, 

- организация внеклассных мероприятий в период каникул.

-  о результатах участия педагогов и учащихся в творческих конкурсах разного уровня.

-  вопросы о реализации творческих инициатив учащихся;

- занятость учащихся в период каникул.

По сравнению с прошлым годом деятельность Совета ПС оценивается на «удовлетворительно». 

      На каждом заседании Совета профилактики присутствовали   представители общешкольного родительского комитета. Наиболее активными были: председатель школьного родительского комитета Карина А.А., Овчинникова Н.А., Бербер С.В.  

Представители Попечительского совета вместе социальным педагогом и классным руководителями посещали учащихся, состоящих на учете в ГЮП, на внутришкольном учете, проводили беседы с родителями учащихся, были наставниками учащихся «группы риска» Не раз представители родительской общественности выступали на собраниях с профилактическими беседами.

        Наиболее активно родители участвуют в организации досуга детей. Это организация туристических походов, новогодних утренников, посещение театра, организация и проведение спортивных праздников, участие в творческих конкурсах. Самыми интересными и запоминающимися стали мероприятия с участием родителей:

1.  Праздник «Посвящение в первоклассники» (1кл) 

3.  Радужная Неделя книги 

4. Семейная гостиная
6. Фестиваль детского творчества «Дружба народов»

7.  Конкурс «Самый здоровый класс!»

8. Школьная выставка «Полет фантазии»
9.Спортивное состязание «Мама, папа и я – спортивная семья»
Для осуществления успешной работы школы с родительской общественностью необходимо понимать, что максимально привлечь родителей к участию в учебно-воспитательном процессе сможет только классный руководитель.

         Вся деятельность классного руководителя с родителями учащихся в нашей школе представлена следующими направлениями и формами:

 - изучение семей и условий семейного воспитания; 

 - информирование родителей о содержании учебно-воспитательного процесса в классе; 

 - психолого-педагогическое просвещение родителей; 

 - взаимодействие с родительским комитетом; 

 - совместная деятельность родителей и учащихся.

Основные вопросы воспитания учащихся, проблемы обучения решаются и обсуждаются на классных родительских собраниях.  Чтобы найти выход из тупиковой ситуации классному руководителю необходимо выстроить работу так, чтобы родители смогли услышать его и помочь ему в разрешении данной проблемы.  А услышать учителя могут родители не всегда. В этом состоит мастерство педагога - выстроить родительское собрание так, чтобы  все  родители прониклись существующей  проблемой и помогли найти достойный выход.

      Изучение  документации классных  руководителей показало,  что при организации работы с родителями  большинство классных  руководителей руководствуются  индивидуальным планом (указана тематика родительских собраний на год  – 91%, определены открытые классные  мероприятия для родителей – 45%, указаны тематические классные часы 63% ); на собраниях обсуждаются вопросы организации досуга учащихся во время каникул (отмечены в протоколах), планируются выездные экскурсии, организаторами которых являются сами родители;  при проведении классных родительских собраний  педагоги тщательно отбирают информацию, касающуюся личностных достижений  учащихся, руководствуясь правилом: «совсем плохих детей не бывает» По результатам посещенных родительских собраний администрацией школы, можно сделать вывод о том, что  лишь

- 52% тщательно готовятся к проведению собрания: выстраивая ход заседания, обращаются к вопросам воспитания, волнующих родителей, приглашают на собрания соц. педагога Нагметову И.Б., педагога –психолога Колесову Л.Д., школьного инспектора и школьного врача и т.д.

- 23% используют нетрадиционные формы проведения собраний, активно привлекают социально-психологическую службу к проведению собраний

Однако 25% классных руководителей формально относятся к проведению собраний: однообразие формы проведения, затрагивают вопросы успеваемости, дисциплинированности на уроках.  Результат такого подхода – снижение % посещаемости родителей

 Высокая посещаемость родителей классных собраний наблюдается в начальном звене (79%), в среднем звене колеблется от 44-69%, в старшем составляет примерно 72%. 
Одной из основных задач педагогов в этом учебном году являлась задача укрепления сотрудничества и расширение поля позитивного общения с семьей, вовлечение родителей в воспитательный процесс школы, создание единого воспитательного пространства «родители – дети - учителя». Основные формы работы с родителями это родительские собрания, дни открытых дверей, индивидуальные консультации, праздники и совместные мероприятия. В течение всего учебного года родители принимали активное участие в жизни школы.

Все формы работ направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимосвязи школы, семьи, общественности, а также на привлечение родителей к воспитанию детей класса. 
   В общеобразовательной школе №1 «День семьи» началось с общешкольной  линейки, где было объявлено неделя семьи с 06.09.2022г. по 13.09.2022г. Неделя прошла под девизом «Моя семья-моя крепость». Во всех классах проведены онлайн классные часы на темы: «Моя семья - мое богатство», «Солнечные лучики счастья в семье», «Где прячется счастье?», «Семейные ценности» с приглашением мам и опытных педагогов и т.д. Учителя начальных классов провели конкурс рисунков на асфальте «У нас единая планета, у нас единая семья» , где ребята с удовольствием рисовали своих родных и близких людей. В школьной библиотеке было  организовано выставка творческих работ учащихся «Удивительные подделки». Среди девочек старших классов психолог школы Колесова Л.Д. провела психологический тренинг «Тонкости семейных отношений». Среди учащихся 5-6 классов была проведена веселая эстафета «Ну и семейка» направленная на сплочение семьи. 11 сентября на общешкольном родительском собрании поднимались вопросы доброты, милосердия и нравственности в процессе воспитания детей в семье». (охват 78 родителей) На следующий год классным руководителям необходимо продолжать работу по вовлечению родителей в учебно – воспитательный процесс.
Положительные моменты: По результатам работ классных руководителей можно сделать вывод о том, что 72% тщательно готовятся к проведению собрания, выстраивая ход заседания, разные формы проведения. Обращаются к вопросам воспитания, волнующих родителей, приглашают на собрания социального педагога, психолога, инспектора, школьного врача.

В направлении семейного воспитания на 2023 – 2024 учебный год школа ставит следующие задачи:

   - оказать коррекционно-педагогическую и психологическую поддержку         семьям в вопросах воспитания, обучения и развития детей.

  - формирование взаимного доверия в системе отношений между школой и семьёй.

  - повысить правовую компетентность родителей.
Физическое воспитание, здоровый образ жизни:
Цель: воспитание культуры здорового образа жизни, осознание значимости здоровья как ценности, физическое совершенствование.

Задачи:

- усвоение учащимися принципов здорового образа жизни;

- сохранение и укрепление здоровья учащихся, содействие правильному формированию и всестороннему развитию организма;

- повышение уровня информированности по вопросам сохранения и укрепления здоровья. организация информационной, пропагандистской и консультационной работы по профилактике предотвращения употребления наркотических и других веществ;

- повышение роли социально-психологической службы по профилактике зависимости от вредных привычек (алкоголизма, табакокурения);

В школе осуществлялась  профилактическая работа по привитию и развитию навыков, необходимых для поддержания и сохранения ЗОЖ и жизни без употребления вредных веществ. Создан банк данных о состоянии здоровья учащихся. 

В течение года  с учащимися  проведены профилактические и досуговые мероприятия: ролевые игры, тренинги – упражнения, классные часы, агитбригады, беседы, лекции, акции:

 Тематические классные часы: «Твоя позиция – твой выбор», «Вредные привычки и их профилактика», «Режим дня школьника», «Каждому делу свое время», «Гигиена мальчиков и девочек»

 Проведены дискуссии и круглые столы «Профилактика переутомлений»; «Семья в современном обществе»; «О полезных и вредных привычках»; «Профилактика употребления ПАВ: мораль, нравственность, смысл жизни и личные ценности» 

 Проведены профилактические беседы медработником по профилактике туберкулеза, ОРВИ, гепатита, кишечных заболеваний; 

· на классных часах в 5-11 классах  классные руководители провели инструктаж по правилам поведения на воде в дни каникул, сохранности сотовых телефонов, по правилам поведения на улицах и дорогах. Подписи учащихся имеются в тетрадях по инструктажу. Заполнены страницы по ПДД в журналах;

· участие в спортивных городских и школьных соревнований по волейболу, футболу, баскетболу, по шахматам.

      Школьное мероприятие: Веселые старты «Мы смелые, ловкие и быстрые», участвовали 4, 5 классы.  Позитивный настрой детей, хорошее оснащение спортинвентарем.
Положительные моменты:

     В школе активно ведется работа по приобщению детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом и привлечению детей к спортивным кружкам и секциям. 
Задачи на следующий учебный год:
• Формирование здорового образа жизни через урочную, внеклассную, досуговую, деятельность, организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в школе; 

• расширение возможностей сферы досуга обучающихся через сохранение и развитие сети спортивных и оздоровительных секций на базе школы, внеклассную и внеурочную деятельность;

• воспитание будущих родителей и психолого-педагогическое просвещение взрослых в области семейного досуга через участие в спортивных мероприятиях; 

Деятельность и занятость детей кружковой деятельностью:
Цель: привлечение детей в кружковую деятельность, создание условий для самовыражения, саморазвития и самоопределения детей.

Задачи:

 - формировать у учащихся установку на жизнь как высшую ценность, научить бережному отношению к себе и своему здоровью.

- формирование повышения творческого потенциала
             В течение учебного года в ОШ №1 ведут работу 3 кружка «Юный художник, «Волейбол», «Баскетбол». (охват 84 учащихся) Работа кружков проводятся в кабинетах школы строго в соответствии с установленным и утвержденным директором школы графиком. График был составлен на основании тарификационной ведомости и расписания уроков с учетом санитарно- гигиенических норм. 

           У всех руководителей кружков имеются календарно- тематическое планирование занятий кружков, утвержденное директором КГУ ОШ №1 и  согласованное с заместителем по ВР. Ведутся журналы учета посещаемости. 

На все кружки учащихся посещают с большим удовольствием. Главной отличительной чертой занятий являлись   настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового и получение новых знаний. Учащиеся, занимающиеся в кружках более активны в общественной жизни, более коммуникабельны и лучше постигают основы многих наук. Руководители кружков на хорошем уровне проводят занятия. Тематика, цели и задачи планов кружков соответствовали возрастным и индивидуальным особенностям классов. В работе кружков задействованы дети, состоящие на учете ГЮП и внутришкольном контроле. 
Положительные результаты: По сравнению с прошлым годом возросло количество занятых учащихся внеклассной работой в различных кружках и секциях на 68% Результатом успешной работы учащихся,  классных руководителей и педагогов  стали яркие и запоминающиеся общешкольные мероприятия.
Исходя из вышеизложенного на 2023-2024 учебный год ставим следующие задачи:
  - создание условий для всестороннего развития личности ребенка; 

- ориентация детей на идеологию добра, справедливости, милосердия; 

- развитие стремления к проявлению инициативы и творчества;

- укрепление традиций, способствующих созданию общешкольного коллектива, укрепление его традиций. 

Анализ работы МО классных руководителей 
Стаж классных руководителей КГУ «ОСШ №1»
2021 – 2022 учебный год
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В состав ШМО классных руководителей входят 14 человек. Все учителя имеют план воспитательной работы, составленный по 8 направлениям.  
Тема методического объединения классных руководителей: «Современные требования к воспитательной деятельности классного руководителя»

Цель МО классных руководителей: Совершенствование форм и методов воспитания через повышения мастерства классного руководителя
Основные задачи деятельности ШМО:
- повышать теоретический и научно-методический уровень подготовки классных руководителей по вопросам педагогики и психологии;

- обеспечивать выполнение единых подходов к воспитанию обучающихся;

- продолжить работу по изучению современных воспитательных технологий, форм и методов работы;

- координировать планирование, организацию и анализ воспитательных мероприятий в классных коллективах;

- изучать, обобщать и распространять передовой опыт классных руководителей школы.
- изучение и обобщение интересного опыта работы классного руководителя;
-развитие творческих способностей педагога.
Для реализации поставленных задач в течение года было проведено 5 заседания ШМО классных руководителей. На заседаниях рассматривались вопросы: 
- «Основные требования к планированию воспитательной работы в школе на 2022-2023 учебный год» 
- «Психолого-педагогические основы формирования личности учащегося»             - «Применение новых технологий воспитательного процесса в аспекте нравственного воспитания» 
- «Роль семьи в приобщении детей и подростков к здоровому образу жизни», - «Анализ работы методического объединения по созданию условий для развития творческой работы личности. Лето 2023». 
Работа, проводимая ШМО классных руководителей  способствует:
1) повышению теоретического, научно-методического уровня подготовки кл. руководителей по вопросам психологии, педагогики, теории и практики воспитательной работы;

2) формированию единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации личности учащихся;

3) апробированию современных форм и методов работы.

Анализ показывает, что классные руководители хорошо ориентируются в вопросах методики гражданско-патриотического воспитания, оздоровлении учащихся, правового воспитания, анализа воспитательных мероприятий.

В течение года классные руководители проводили по графику открытые воспитательные часы и внеклассные мероприятия. К данной работе классные руководители подошли творчески: классные часы получились по форме проведения и по глубине содержания разные. Дети проявили в них инициативу, активность, организаторские способности, одним словом полностью раскрылись. Все мероприятия прошли на хорошем методическом уровне.

  После каждого открытого воспитательного мероприятия был проведён анализ: названы положительные моменты и указаны недостатки, даны рекомендации для их исправления.

   В течение учебного года совместно с администрацией школы, классными руководителями были проведены рейды «Подросток», «Правопорядок», «Подвал».  Цели рейдов были разные:

- занятость в вечернее время;

- занятость в каникулярное время

- изучение условий проживания

- контроль за выполнением домашних заданий.

За время рейдов были посещены 11 семей. В ходе рейдов классными руководителями были проведены индивидуальные беседы с родителями, даны рекомендации.  

 Подводя итоги работы, можно отметить ряд положительных моментов:

· поставленные задачи перед МО выполняются; 

· повышают профессиональный уровень; 

· возросла творческая активность классных руководителей; 

· внедряются новые технологии воспитания; 

· разрабатываются более эффективные формы работы с учащимися; 

· разработаны сценарии воспитательных часов. В течение года члены ШМО делились опытом работы, выступали с докладами, сообщениями внутри ШМО и на совещаниях при директоре школы. 
Задачи ШМО классных руководителей на 2023-2024 учебный год

- изучать, обобщать и распространять передовой опыт классных руководителей школы.
- изучение и обобщение интересного опыта работы классного руководителя Лян Ларисы Максимовны;
-развитие творческих способностей педагога.

Задачи на 2023-2024 учебный год:

            Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2022-2023 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на следующий учебный год:

·  Активизировать деятельность методического объединения классных руководителей;

·  Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью;

·  Развивать единую систему школьного и классного ученического самоуправления;
· Пополнить ряды «Жас Ұлан», «Жас қыран»
· Привлечь родителей из неблагополучных семей в работу направленную на формирование правовой  культуры, их гражданской позиции;
Директор КГУ «ОШ №1»                       Абрамова В.В.
Исполнитель: зам. по ВР Исмайлова Ж.О.
